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ELŐFIZETÉSI FÖLTÉTELEK.

Vidéken és Léván házhoz küldve:

Egy évre........................ 5 frt — kr.
Hat hóra.........................2 frt5Okr.
Három hóra .... 1 frt 23 kr.

Előfizetési pénzek postautalványnyal küldhetők.

Egyen számok 158 krjával kaphatók 
a kiadóhivatalban.

HIRDETÉSEK:

Négyhasábos petit-sor egyszeri közléséért 7 kr. 
kétszeriért 6 kr, többszöriért 5 kr fizetendő.

Bélyegdij minden egyes beiktatásért 30 kr.

A nyilttérben:
minden négyhasábos garmond sor dija 15 kr.

Velünk összeköttetésben levő hirdetö-irvdák, elő­
fizetőink, vagy a gyakori hirdetők tetemes díj­

kedvezményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A kéziratok a szerkesztőséghez: (ZöldkerUutcza 33. sz.) küldendők. 
••■Kéziratok vissza nem adatnak. •••

FELELŐS SZERKESZTŐ: HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelen: hetenként egyszer,
vasárnap reggel.

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamácziókat a kiadóhivatalba: 
(Takarék- és Hitelintézeti épület) kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA.

Adakozások a lévai fögymnáziumra.

Legújabban adakoztak : Sch ö 1 1 e r 
Sándor lovag 1000 frt, Léva városa 200 frt, 
l'lreich Nándor 10 frt, megyei pénztár ál­
tal beküldött gyűjtés 26 frt.

Összesen: 1286 frt — kr. 
Eddig kimutatott összeg: 49,039 frt 34 kr. 
Legújabb összeg: 50,275 frt 34 kr.

A tűzoltók.
Korunk humanizmusa kihatással 

a közgazdasági viszonyokra hozta létre 
az önkéntes tűzoltói intézményt.

Ennek köszöni létét a városunkban 
mindinkább fejlődésnek s virágzásnak 
indult önkéntes tűzoltó-egyesület.

Tiz éve múlt annak, hogy ezen 
egyesület városunkban kitartó buzga­
lommal teljesiti híven kötelességeit, meg­
oldani igyekszik kitűzött feladatát, 
mely ab’ban áll, hogy a vagyont és 
életet a tűz s ennek emésztő lángjai 
ellen védje és oltalmazza.

Valóban szép és nemes feladat; 
s azok, kik e társulatba lépnek s a 
kitűzött feladatnak megfelelni legelső 
kötelességeik közé sorozzák: méltán 
megérdemlik, hogy polgártársaik által 
— kiknek javára s jólétüknek előmoz­
dítására életüket is feláldozni vállal­
koznak minden dij nélkül, elismerés­
ben részesittessenek s tiszteltessenek.

Városi közönségünk ugyan minden 
időben híres volt arról, hogy a tűz­
vész idején bátorsággal és feláldozás­
sal sietett a vagyon és élet védelmére, 
s tán ezen önérzetből indulva, a tiz 
év előtt alakuló önkéntes tűzoltó egye­
sületbe lépni nem mutatott oly ked­
vet és hajlandóságot, mint azt a tűz­
vész ellen régi s minden időben ki­
fejtett működése után várni lehetett, 
bizonyos aggálylyal tekintett az uj 
intézményre, mi némileg hátráltatta a 
tűzoltó egyesületet, tevékenységének 
nem akarta előlegezni a bizalmat oly 

bár rendszeres, de még eredménynyel 
éppen nem dicsekedhető munkára, mely 
az ő kipróbált tevékenységét a cse­
lekvés teréről leszorítani fenyegetőd- 
zött. mielőtt bebizonyította volna élet­
revalóságát s a tűzveszély idejébeni 
megállhatását.

Nem csuda tehát, hogy a lévai 
önkéntes tűzoltó egyesület alakulási 
napjai küzdelmesek voltak s hogy az 
eszmét felkarolok és azt érvényesíteni 
buzgólkodók nagy akadályokra talál­
tak éppen azon helyen s oldalon, 
honnan az egyesületi tagokat tobor- 
zani leginkább —a múltakat tekintve — 
remélték. A bizalom hiánya volt ez.

De a mint ezen bizalom-hiány - 
mely mint érintők sok részben ment­
hetőnek tűnik fel — akadályul szol­
gált az egyesület fejlődésének, úgy 
másrészről volt s részben ma is még 
van oly akadály, melyet semmifélekép 
menteni nem lehet; ezen akadály a 
közöny, indolenczia és az áldozatkész- 
ség hiánya azon oldalról és helyről, 
mely saját jólfelfogott érdekeinél fogva 
első sorban van hivatva s kötelezve 
a tűzoltó egyesület előmozdítására. 
Mindazok, kik realitásokkal bírnak s 
a szerencse kedvezménye folytán jobb 
vagyoni helyzetnek örvendenek, első 
sorban kötelesek a tűzveszély ellen 
védelmi eszközök s tényezők megszer­
zésére s előteremtésére, bizony pedig' 
ezek közül vajmi kevesen sorakoztak 
az önkéntes tűzoltó egyesület létesíté­
sének előmozdítására, vajmi kevés ne­
vet találhatunk azon lisztákon, hol az 
egyesületet pártok), alapitó js működő 
tagok biztosítják az egyesületnek fen- 
állhatását és létét! Rendszerint azzal 
állták s állnak elő, hogy minek oly 
helyen, városunkban a tűzoltó egyesü­
let, hol a tűzoltásról ugv is híresek 
s nevezetesek a lakosok! Mintha bi­
zony az által, hogy a tűzoltásnál ugyan­
ezen erő rendszeresittetni ohajtatik, 
czéloztatik: megszűnnék akár a hir, 

akár az erő s jóra való törekvés?! De 
hiszen nem is ez a valódi ok. hanem 
ennek ürügye alatt az áldozatkészség- 
tőii vonakodás.

Mindezek kétségkívül nem voltak 
i alkalmas eszközök az önkéntes tűz­

oltó egyesület létrehozásához, de azért 
az mégis legyőzve mindezen akadályo­
kat. létrejött s működése által kivivta 
lét jogosultságát, kivivta polgár-társai­
nak tiszteletét, kivivta azon bizalmat, 
melynél fogva tagjainak száma mind- 

I inkább szaporodik, a minek folytán 
hinni szeretjük és akarjuk azt, hogy 
azok is, — különösen a ház s egyéb 
realitásokkal bírók is — kik eddig 
különféle ürügyek alatt távoltartot­
ták magukat az egyesülettől, tömege­
sen fognak annak kebelében sorakozni.

E szempontból s ezen irányban 
a mai napon fennállásának tiz éves 
jubileumát ünneplő önkéntes tűzoltó 
egyesületünket úgy, mint annak a 
mai napon kitüntetett tagjait s az egye­
sület jeles vezérférfiait melegen üd­
vözöljük s a derék egyesület műkö­
désére áldást és szerencsét kiváltunk!

Barsvármegye törvhat. bizottságának 
ülése.

1. A belügyminiszternek 1886. julius 
8-an 38,51 Ili. sz. a. kelt körrendeleté a köz­
ségi törvény (1886. XXII.) életbeléptetése 
folytán szükségessé vált intézkedések foga­
natosítása iránt a következő határozat ho­
zatott :

„Rendelet az 1886. XXIi. t. ez. értelmében.
1. Hivatkozással a törvény 9. íjára, ! 

ntasittatik minden község vagy rendezett ; 
tanácsú város közönsége, hogy külön pon­
tos jegyzéket vezessen arról, hogy a tör­
vény hivatkozott szakasza alapján letelepü­
lési igazolvány kinek és mikor lett kiállítva. 
Ezen jegyzékbe felveendő lesz oly eset is, 
midőn a letelepülési igazolvány kiállítása 
megtagadtatott ; ezen esetben a megtagadás 
rövid indoklása és a megtagadó határozat 
jogerőre emelkedése is a jegyzékbe tel­

veendő. — Ezen jegyzék vezetésére a köz­
ség közönsége 1886. julius hó 23-tól, mint 
az 1886. évi XXII. t. ez. életbeléptetése 
napjától köteles.

2. A törvény 14. tj. a község kötelékbe 
való felvételére dijfizetés kötelezését min­
den község és rendezett tanácsú város pénz­
tára javára megengedvén : ntasittatik min­
den megyei község és rendezett tanácsú 
város közönsége, hogy ezen a törvényben 
mérsékeltnek kijelentett' felvételi dij nagy­
ságát szabályrendeletileg megállapítsa.

3. Mivel a törvény 32. §-a a képviselő 
testületekben gyakorolható legtöbb adófizető 
jogot az özvegyekre, a törvényesen elvált 
nőkre, nagykorú liajadonokra és a jogi sze­
mélyekre is kiterjesztő, nevezett adófizetők 
képviselő testületi jogaikat meghatalmazot­
tak által, kiskorúak gyámjai, gondnokság 
alatt állók gondnokai pedig a kiskorúak, 
illetve gondnokoltak képviseletében ezen 
jogokat személyesen gyakorolhatják: uta 
hittatnak a járási főszolgabirák s a rende­
zett tanácsú városok képviselő testületéi, 
hogy már a legközelebbi alkalommal, midőn 
a legtöbb adót fizetők névjegyzéke ismét 
kiigazittatik, tehát az 1887. évre szóllandó 
névjegyzék összeállításánál a törvény ezen 
rendelkezésére és pedig a szolgabirák min­
ién községben, a rendezett tanácsú városok 
képviselő testületé pedig az általa válasz­
tandó küldöttség kitanitása által tekintettel 
legyenek.

4. Minthogy a törvény 33. §-a a leg­
több adót fizető képviselőnek, amennyiben 
a községben nem lakik, vagy képviselői 
jogát több községben gyakorolni jogosult, 
megengedi, hogy jogait megbízott által gya­
korolja és kötelezi a képviselőt, hogy köz­
ségekben megbízottját a szolgabirónak, rend, 
tanácsú városokban pedig az alispánnak zá­
ros határidőn belül bejelentse: a megye 
alispánja és a járási szolgabirák utasittat- 
nak, hogy a megbízott nevében az érdekelt 
rend, tanácsú város, illetve község közön­
ségét 24 óra alatt értesítsék, mely megbí­
zott neve az illető legtöbb adót fizető neve 
mellé a névjegyzékbe a városi tanács, illetve 
az elöljáróság által azonnal feljegyzendő lesz.

5. Minthogy a törvény 38. §-a szerint 
meghatalmazás utján szavazni csak akkor 
lehet, ha a meghatalmazási okiratot a meg­
hatalmazott a választás előtt egy órával a 
választási elnöknek bemutatta, ntasittatik a 
megye alispánja, hogy mind akkor, midőn 
a törvényhatóság a községekről szóló tör­
vény 47. tj-ában gyökerező jogánál fogva

TÁECZA.
Liszt Ferencz.

1811. okt. 22. — 1886. jut. 11.

Liszt Ferencz meghalt.
E megdöbbentő hir bizonyára az egész 

müveit világon méltó gyászt kelt.
Liszt halála hazánkra súlyos veszteség, 

hiszen ő volt az elsők egyike, a ki a ma­
gyar nevet a külföld előtt nagygyá, tisz- 
teltté tette, midőn ragyogó művészetének 
hódolt a világ; a dicsőségnek egy sugara 
a magyar nemzetre is szállt, mert a láng­
észben a magyar embert is ünnepelték.

De halála a zeneirodalomnak is sú­
lyos csapás, mely egyik korszakalkotó, 
irányteremtő költőjét vesztette cl benne.

Liszt mint művész és zeneköltő egya­
ránt a tökély legmagasabb fokán állott. 
Zongoraművész előtte nem volt s utána 
nem lehel nagyobb; a zeneirodalomban pe­
dig halhatatlan müveinek egész sorozatával 
megörökítette nevét.

Fényben, dicsőségben gazdag életéről 
a következő életrajzi adatokat közöljük:

Liszt Ferencz szül. 1811. okt. 22-én 
Raiding faluban, Sopronmegyében. — Atyja: 
Liszt Adám magyar nemesi családból szár­
mazott, s bár mint herezeg Eszterházy 
egyik uradalmi hivatalnoka szerény állást 
foglalt el, még sem mulasztott el semmit is, 
hogy egyetlen fiát kellő nevelésben része­
sítse.

Az alig hat éves Ferencz már korán el­
árulta rendkívüli hajlamát és tehetségét a 

zene iránt. Az első oktatást a zongorában 
ő maga eszközölte s minden nap nagyobb 
lön bámulata ama rendkívül gyors elöhala- 
dás felett, melyet fiánál tapasztalt.

Kilencz éves korában Liszt már nyilvá­
nosan föllépett egy hangversenyben, Sop­
ron városában, hol Kies Esz-dur és Hűmmel 
H-inoll versenymüvét játszta kiváló sik.r- 

i rel. Egy évvel utóbb Liszt Béesben Czerny- 
nek lett tanítványa.

Czerny vezetése alatt all éves Liszt 
csakhamar elérte a technika ama színvona­
lát, melyen túl az akkori álláspont szerint 
már alig volt fokozat. Ez alatt a művészet 
más szakában sem maradt tétlenül. Legin­
kább vonzódott Beethoven müveihez. Min­
den vágya óhajtása abban őszpontosult, 
hogy a nagy mestert szinről-szinre láthassa. 
S e vágya teljesedésbe is ment. Beethoven 
elfogadta a lángeszű gyermeket, s fényes 
jövőt Ígért neki. Ez évben történt aztán 
az is (1823-ban), hogy a fiatal művész alig 
rövid másfclévi tanulás után háromszor 
hallatta magát Béesben nyilvánosan s hol 
bucsuhangversenyén Beethoven is megjelent 
s a közönség előtt megölelte őt s „valódi 
művésznek" nyilvánító.

Az első bécsi siker után Liszt Parisba 
ment. A zenede két leghíresebb tanara: 
lloicha és Pauer, a legmelegebben érdek­
lődtek a fiatal Liszt iránt és segédkezéaére 
voltak, sőt Reicha a nagy zenetudós veze­
tése alatt csakhamar elsajátította a zene­
szerzés legmélyebb titkait is.

Maid elvonult a világtól s ama szoro­
sabb viszony, mely öt d’Agoult grófnőhöz 

(Írói néven Stern Dániel) kötötte, csak 
megerösité amaz elhatározásában, hogy men­
nél visszavonultabban és egyedül művészeti 
s tudományos foglalkozásai s tanulmányai­
nak éljen

1837-ben körútra indult, s páratlan 
művészete mindenütt diadalokat aratott. 
Velenczében való tartózkodása alatt érte 
ama leverő hir (1838-ban), miszerint Budá­
déit, hazája virulásnak indult fővárosa, 
egy vészteljes vizáratlás következtében az 
Ínség és pusztulásnak van kitéve.

A művész egyszerre átérezte kötelessé­
gét mint magyar hazafi, egyenesen s egész 
váratlanul Béesben termett, hol egész soro­
zatát adta a hallatlan sikerű hangversenyek­
nek, melyek nagy bevételeit jó részben — 
mintegy 21 ezer forintot — a pesti vizkáro- 
sultak javára fordította.

Becsből ismét Olaszországba tért visz - 
sza, hol egy ideig visszavonultan élt. 1839. 
év vége felé ismét nagyobb müutazásra in­
dult, s ígérete folytán, Trieszt és Bécsbou 
való rövid tartózkodás után egyenesen liazá- 

i jóba tért.
Pozsonyban hol ép akkor együtt 

I volt a magyar országgyűlés — s Pestről 
I tisztelgő küldöttség ment elébe s diadal- 
■ menethez hasonlított bevonulása. Buda­

pestre karácsony estéjén érkezett s 1840. 
január 4-ikén adta elő hangversenyét a 

i magyar nemzeti színházban, ugyancsak an­
nak alapja javára, moly aztán oly nagymérvű 
ovatió színhelyévé változott, minő abban 
még soha elő nem fordult.o

Innen kezdve egészen a 40-es évek 

végéig — mely időszak egyszersmind vir- 
tóuzi pályájának fénypontja, — kevés kivé­
tellel, Európa minden országa színhelyévé 
válik mesés diadalainak. Német-, Orosz-, 
Franczia , Angol-, Magyar-, Spanyol-, Olasz-, 
Török- s más apró országokban is ragyog- 
tatja művészetéi.

Ama tizennégy óv, melyet Liszt a tvai- 
mári nagyherczeg meghívására Waimárban 
töltött mint udvari színházi kar- és liang- 
versenynagy (1847-től 1861-ig), örökké neve­
zetes lapjait fogja képezni a műtörténelem­
nek. Ez időben merült fel Wagner kima­
gasló alakja, ki első sikereit Liszt buzgal­
mának köszönheti.

Három legjelentékenyebb, s talán leg­
maradandóbb remekműve: „Szent Erzsébet 
legendája" — „Magyar koronázási miséje" 
s végre „Krisztus" oratóriuma.

Liszt „Szent Erzsébet" oratóriuma leg­
először Budapesten került előadásra a nem­
zeti zenede negyedszázados ünnepélye alkal­
mával. 1866-ban ismét megjelent hazájában.

Innen kezdve a hazai művészeti körök 
ama része, mely az ő zászlója alá sorakozott, 
egyesülten a befolyásos irodalmi és társa- 
dalmi körök tényezőivel, mindent elkövetett 
annak megvalósítása érdekében, hogy Liszt 
állandóan működési kört nyerjen. S ez több 
évi ernyedetlen közreműködés után végre 
sikerült is olyképen, hogy az országgyűlés 
megszavazása folytán életbeiéptetett „Orszá­
gos magyar zeneakadémia,, igazgatói állá­
sára hivatott meg. Azóta felváltva Budapes­
ten, Weimarban ói Rómában élte napjait. 



esetről esetre választási elnököt a rendezett 
tanácsú városokban foganatosítandó képvi­
selő testületi választásra kirendel, ezen el­
nököt felhivja, hogy a választás megkez­
dése előtt egy órával az érdekelt városban 
megjelenjen, ugyancsak utasittatik a járási 
foszolgabiró, hogy a községekben foganato­
sítandó képviselő testületi választást meg­
előzőleg szintén egy órával a községben 
jelenjen meg, illetve helyettesét a megjele­
nésre felhivja.

6. Minthogy a törvény 51. §-a szerint 
az igazoló választmányba kis- és nagyköz­
ségekben a szolgabiró, rendezett tanácsú 
városokban az alispán két tagot a választás 
alá nem eső képviselők közül kinevezni 
tartoznak, úgy az alispán, mint a szolgabi- 
rák felhivatnak, hogy ezen igazoló választ­
mányi tagoknak kinevezését a választás nap­
jának kitűzésével egyszerre és egy intéz- 
vényben gyakorolják.

7. Mivel a törvény 56. §-a szerint a köz­
gyűlések számát és idejét a község szabályren­
delettel megállapítja, mivel minden község ta- 
vaszszal múlt évi számadásait, Őszszel költség­
vetési előirányzatát összeállítani és megál­
lapítani s úgy költségvetését, mint kért szá­
madását a törvényhatóság közgyűlésének be­
mutatni tartozik : tekintettel arra, hogy a 
törvényhatóság bizottsága tavaszi közgyű­
lését márczius hóban, őszi közgyűlését szep­
tember hóban tartja : utasittatik a községek 
és rendezett tanácsú városok közönsége, 
hogy évi zárszámadásának a következő év 
január hó 31-ig, évi költségvetésének a 
magelőzö év julius hó 30-ig megállapitha- 
tása és felterjeszthetése ezéljából rendes 
közgyűléseinek számát és idejét szabályren- 
deletileg aként állapítsa meg, hogy a január 
hóban tartandó közgyűlésnél a zárszámadást, 
a julius hóban tartandó közgyűlésen a költ­
ségvetési előirányzatot megállapíthassa.

8. Mivel a törvény 63. §-a megállapítja 
azt, hogy a rendezett tanácsú városokban 
a hatósági jogkörrel biró tanácsot az elöl­
járóságnak mely tagjai alkotják: a rende­
zett tanácsú városok ezennel utasittatnak, 
hogy a tanács ügyrendét és a törvények 
által hozzá utáltakon kivül egyéb hatáskö­
rét a törvény 69. §-ának rendelkezésére 
való tekintettel szabályrendelettel meghatá­
rozzák és ezen szabályrendeletet a törvény­
hatóság bizottságához feltörj eszszék.

9. A törvény 65. §-ának utolsó pontja 
a törvényhatóságot feljogosítván, hogy a 
községi elöljárók házát és egyéb vagyonát 
tűzkár ellen, az érdekelt község pénztára 
terhére biztosíthassa, a járási szolgabirák 
utasittatnak, hogy a községi elöljárók háza 
és egyéb vagyona biztosításának szükséges­
sége vagy mellőzhetösége iránt a község 
meghallgatása mellett a megye alispánjának 
ezen határozat kézbesítésétől számított 30 
nap alatt jelentést tegyenek, a megye alis­
pánja pedig felhatalmaztunk, hogy ezen 
elöljárói vagyon biztosítása iránt legjobb 
belátása szerint a törvényhatóság bizottsága 
nevében intézkedjék. Az elöljáró vagyoná­
nak tüzkárbiztositása mindig egy évi idő­
tartamra történik, mely egy év lejárta után 
az alispán a szükséghez képest fog intéz­
kedni, vagyis a biztosítást ismét egy évre 
megújítani vagy abbahagyni.

10. A törvény 66. ij-a elrendeli, hogy 
a rendezett tanácsú város polgármesterének 
évi javadalmazása a magye főszolgabíróinak 
tiszti fizetésénél csekélyebb ne legyen. — 
Ennélfogva a rendezett tanácsú városok 

közönségének ezennel megliagyatik, hogy 
ezen törvény rendelkezésének szellemében 
polgármestereinek évi javadalmazását az 
1887. év január hó 1-től számítva legalább 
1100 írtban megállapítván, elhatározásukról 
30 nap alatt ide jelentést tegyenek. —

11. Ugyancsak a törvény 66. §-a a 
törvényhatóságnak megengedi, hogy a köz­
ségi és körjegyzők fizetését az érdekelt 
községek terhére, a mennyiben özek anyagi 
helyzete megengedk 600 frt évi fizetés ere­
jéig fokozhassa. — Tekintve, hogy a tör­
vényhatóságnak biztosított ezen jog érvé­
nyesíthető csak akkor lesz, ha a jegyzői 
véglegesen megállapittatni fognak : utasit- 
körökt atik a megye alispánja, hogy a jegyzői 
körök végleges megállapítása iránt a tör­
vényhatóság bizottságának, tekintettel az 
ezen pontban megállapított jegyzői fizetős 
magasságára a törvény 160. tj-ában foglalt 
rendelkezés szem előtt tartásával m é g 
ezen év föl y a m a n indokolt előter­
jesztést tegyen.

12. A törvény 68. §-a a kisközségek­
ben az 1877. XX. t. ez. 173. §-a értelmé­
ben tartani engedélyezett közgyám válasz­
tását a szövetkezett helységek képviselő­
testületének egyetemére ruházván, a köz- 
gyámi állásra való kijelölés jogát a tisztújító 
szék elnöke tehát a foszolgabiró vagy he­
lyettese gyakorolja.

13. Mivel a törvény 69. §-a rendezett 
tanácsú városokban a segéd és kezelő sze­
mélyzet választását élethossziglan rendeli 
el, utasittatik a rendezett tanácsú városok 
közönsége, hogy a mennyiben saját szabály­
rendeletük szerint a segéd és kezelő sze­
mélyzetüket eddig életfogytig nem válasz­
tották, a törvény rendelkezése általában 
csak a megbízás lejárta után, az esetleges 
üresedések beállta esetében pedig azonnal 
foganatositandó.

A törvény ezen 69. §-ának rendelke­
zése folytán, ha az elöljáró kötelességének 
teljesítésére betegség okából vált képte­
lenné hivatalától felmentetését szakértői 
megvizsgálás előzi meg : ennélfogva kis- és 
nagy községekben úgy mint a rendezett 
tanácsú városokban ezen szakértői vizsgálat­
tal a közig, bizottság fegyelmi választmánya 
megbizatik, ki az egyik megyei főorvos 
véleményes jelentése alapján hoz az elöl­
járó nyugdíjaztatása vagy szabadságoltatása 
iránt határozatot.

14. Habár a törvény 75. §-ának azon 
rendelkezése, mely’ szerint kis- és nagy 
községekben bíró és pénztárnok egymás­
sal vagy a jegyzővel, rendezett tanácsú vá­
rosokban polgármester, főjegyző, pénztár­
nok és számvevő] egymással egyidejűleg a 
rokonság és jogosság első fokában nem le­
hetnek csak a legközelebbi általános tiszt- 
ujitás, vagy időközi végleges megüresedés 
esetén, addig csak ha a község sürgős ér­
deke úgy kívánná, lesz feltétlenül fogana­
tositandó, már ma utasittatnak a járási fő­
szolgabírók, valamint a városi polgármes­
terek — hogy a hivatkozott törvény ren­
delkezéseibe ütköző esetekről, valamint arról, 
hogy ezen esetek a város vagy község ér­
dekeit menynyiben érintik, a megyéhez 
30 nap alatt jelentést tegyenek.

(A 15—16. részt pótlólag adjuk. Szerk.)
17. A törvény 105. §-a rendbüntetés 

alkalmazását az alispánnak, főszolgabírónak 
és a rendezett tanácsú városok, polgármes­
terének megengedvén, ezen hivatalos közegek 
ezennel felhivatnak, hogy a rendbüntetése­

ket minden hatalmi visszaélés nélkül, az 
igazságosság és méltányosság kövelmény ci­
nek megfelelő lelkiismeretességgel alkalmaz­
zák, de amennyiben alkalmazzák, tegyék 
kellő szigorral, hogy foganatjuk legyen.

A rendbüntetést kimondó közeg f0'0' 
lös azért, hogy a rendbüntetés a jegyzői 
nyugdíjalap javára 24 óra alatt lefizetve 
és beszolgáltatva legyen.

A rendbüntetések összegéről s azok 
behajtásáról, vagy behajthatlansagának okai­
ról a megye alispánja a büntetési esetek 
megemlítése, de a . büntetett egyén nevé­
nek elhallgatása mellett félévenként alis­
páni jelentésében előterjesztést tesz.

Í8. A fegyelmi ügyekben megjelenni 
vagy vallomást tenni vonakodó tanuk el­
lenében követendő rendszabály és a tanuk 
meghiteltetése esetében követendő eljárást 
tárgyazó s 1886. évi 37690. sz. a. kelt 
szabályrendeletet a közgyűlésnek ezen évi 
julius hó 14-én 134. sz. a. kelt határoza­
tával a fegyelmi ügyekben eljárni hivatott 
közegeknek meghagyatván újabb intézke­
dés szükségessége fel nem merült.

19. A törvényhatóság bizottsága a 
községek érdekeinek felvirágzása iránt fa­
radó törekvése gondozójának tudatában 
őszinte megelégedéssel veszi tudomásul a 
törvény 115. 116. és 117. faiban foglalt 
rendelkezéseket, melyek a községek anyagi 
érdekeit a megye közönségének gondos és 
odaadó gyámsága alá helyezték és épen 
azért felhivja a község elöljáróit, jegyzőit, 
a járási főszolgabírókat, Léva város pol­
gármesterét és mint liatóságánajpclsö tényező­
jét az alispánt, hogy ezen hivatkozott sza­
kaszokban foglalt rendelkezéseket állandó 
éberséggel gondozva, alkalmat nyújtsanak 
arra, hogy a bizottság kiterjesztett inegye 
önkormányzási jogait a törvényhatóságnak 
benne helyzeti bizalmához méltón a köz­
ségek jóléte érdekében gyakorolja.

20. Mivel pedig a községek anyagi 
ügyeinek rendezése azonos háztartásának 
rendezésével, utasittatik a megye alispánja, 
hogy azon községeket, melyek költségve­
tési előirányzataikat még be nem terjesz­
tették, ezek beterjesztésére szigorun uta­
sítsa s arról, hogy mely községek, mely 
évbeli költségvetésükkel és mily okból 
vannak hátralékban az 1886. év deczein- 
beri közgyűlésén jelentést tegyen — és 
utasittatik egyúttal, hogy a törvényhatósági 
bizottságnak minden év junius havi közgyű­
lésében tegyen jelentést az iránt, vájjon 
van-e minden községnek törvényhatóságikig 
az illető évre megerősített költségvetése 
és a lefolyt évről legalább a község által 
megvizsgált számadása s mely községek 
azok, melyek netán költségvetéseiket xés 
az előző év számadásait a törvényhatóság­
hoz fel nem terjesztették s azok ellen mily 
intézkedést tett folyamatba.

21 A törvény 142 §-a módot nyújt 
arra, hogy a községi számadásoknak a köz­
ség által leendő megvizsgálásánál oly té­
nyező működjék közre, melynek közremű­
ködése az illető személyi és anyagi érde­
keltsége hiányánál más felől magasabb ér­
telmi fokozatánál fogva a számadások vizs­
gálatait csupán a közérdek szem előtt 
tartásával eszközölendi.

Tekintettel arra hogy a törvény ezen 
rendelkezése a község érdekeinek czélirányos 
gondozása mellett a törvényhatóság önkor­
mányzati tevékenységét fejti ki fölötte üd­
vös irányban,

tekintve, hogy a község számadásai 
megvizsgálása a törvényhatóság bizalmi fér­
fiú áldozat készségét a törvény és törvény­
erejű rendelet sikeres végrehajtását teszi 
lehetővé,

végre tekintettel arra, hogy a megye 
törvényhatósága kebelében fölötte dús szá­
mával rendelkezett, és rendendelkezik ma 
is oly önzetlen hazafiaknak, kik a közügy­
nek " díjtalanul szolgálatot tenni a kellő 
ügyszeretettel vállalkozni hajlandók :

utasittatik a megye alispánja, hogy a 
törvényhatóság bizottságának valamint az 
egész megye közönségének tagjai közül 
azon egyéneket, kik ha megkivántató ügy­
szeretet és szakismerettel bírnak nyilatko­
zat tételre kérje fel aziránt, hajlandók-e 
valamely, de saját illetőségükön kivül álló 
községben az évi zárszámadások számvizs­
gáló ülésein megjelenni, ott elnökölni a ta­
nácskozást vezetni s a számadások kap­
csán a megye közönségénél^ jelentést tenni.

Alispánnak ezen utasítás eredményét 
tárgyazó jelentését ezen év deczember havi 
ülésében a bizottság elvárja.

32. Végül tekintettel arra, hogy a köz­
ségek és re idézett tanácsú városok eddig 
fennállott szabályrendeletet a mát- életbe 
lépett községi törvény szellemével és ren­
delkezéseivel öszhangba hozandók, a ren­
dezett tanácsú városok valamint a közsé­
gek közönsége ezennel felhivatik, hogy fenn­
álló szabályrendeleteiket a törvény szelle­
mével összeegyeztetvén, azokat, valamint 
ezen határozat 2. 7. 8. pontjaiban megalkotni 
elrendelt szabályrendeleteket valamint ezen 
határozat 1. 3. pontjaiban foganatosíttatni el­
rendelt intézkedések megtörténtét a tör­
vényhatóság bizottságának ezen év deczem­
ber hó 31-ig bemutassák: — illetve beje­
lentsék. — Miről

1. a megye alispánja,
2. az 5 járás szolgabirója,
3. a 3 város polgármestere,
4. az összes városok és községek kép­

viselő testületéi értesittetni rendeltetnek."

II. Az alispán bejelenti, hogy X e- 
d e c z k y Vincze lévai szolgabirói írnokot, 
ki 1868. évben Esztergomvármegyét, mint 
tiszteletbeli esküdt szolgálta, — főispán ur 
Öméltósága tiszteletbeli segédszolgabiróvá 
kinevezte ; tudomásul vétetett.

III. Budapest föváross törvényhatósága 
Budavára 1686. évben történt visszafog­
lalásának 200-ik évfordulója alkalmából ren­
dezendő ünnepélyességekre a megye kö­
zönségét meghívja; — felkéretett a főispán, 
hogy az ö elnöklete alatt menendő kül­
döttség sorába önkéntes csatlakozásra a 
törvényhatóság bizottságának tagjait felhivja.

1\ . A megye alispánja azon bejelentése, 
hogy N.-Salló község azon határozatát, 
melylyel a kiépítendő csata-lévai vasútvonal 
költségeihez 10,000 frt és Nagy-Szecse köz­
ség 2000 frt adománjnyal hozzájárult — 
a törvényhatóság bizottságának utólagos 
jóváhagyása reményében — jóváhagyta — 
és a község elhatározását a belügyminisz­
tériumhoz felterjesztette, — a törvényha­
tósági bizottság által helyesléssel tudomásul 
vétetett.

A csata-lévai vasútvonal kiépítéséhez 
Zeliz 1000 frt, Bajka 50 frt, K.-Endréd 
300 frt, N.-Endréd 200 frt, Hölvény 250 frt, 
Ki s-Szecse 1000 frt és Mezö-Kis-Salló ré­
széről 1000 frt adománynyal hozzájárulása

Liszt Ferencz betegségéről már la­
punkban hoztunk aggasztó hirt, a mestert 
londoni és párisi hangverseny útja nagyon 
megviselte, s waimári otthonába megtörve, 
végkép kimerülve érkezett meg.

Ennek daczára Liszt vig kedélyt muta­
tott s nov. hó 13-án elhagyta ágyát, s előbb 
unokája eljegyzésére, majd Munkácsy láto­
gatására Colpachba utazott. Ekkor állapota 
ismét rosszabbra fordult s mikor Bayreuth- 
ban megérkezett, állapota a legaggasztóbb 
lett. Ennek daczára részt vett az első 
Wagner előadáson s hazatértekor ágyba 
feküdt s határozottan jelentkeztek rajta az 
idült tüdővész jelei. A folytonos köhögés a 
a beteg egész életerejét fölemésztette, mig 
végre az jul. 31. éjjel */♦  1- órakor leánya 
és orvosai, valamint hozzátartozói jelenlété­
ben egy köhögési rohamban kiadta lelkét.

O

Azért az egy mosolyért.
(Eredeti tárcza.)

Nagy keserűség tölté el Száraz István 
szolgabiró úr lelkét. Hogy ne! Az egész 
világ ellene esküdött. Milyen neve van? 
Száraz, brr! S még hozzá István. Ha már 
az első apjától származott reá, találtak 
volna a lőcsei Kalendáriomban: Elemér, 
Tihamér, Árpád, stb. nevet is. Miért ép­
pen István, Pista.

Ez nem elég. Az az arcz. Az a mo­
gorva tekintet, borzas szemöldök, három 
ránczczal tarkított homlok, nagyon is Má­
tyás királyos orr, előre ugró, hegyes áll­
kapocs, oly kinézést ad az arcz urának, 

hogy a kaezagó arezot mogorvára, a mogor­
vát meg kaczagásra készteti. Ezért a nagy 
keserűség Száraz uram lelkületében, nagy 
bánat szivében.

Szív? Az ö szive is merészelt egyszer 
hangosabban dobbanni. Az ö ajka is merte 
susogni ezt az édes szót „szeretlek" ! Az ö 
érzelme is ki akart kötni a boldog házas­
ság révében. O is úgy tett, mint sok más. 
Felvette legszebb attiláját, végig ránezos 
lagos csizmáját, kipederte bajuszát és beál­
lított 1 arjasnéhoz, megkérendő a szép Berta 
kezét.

Ne is kérdezzük, tovább! Borzasztó. 
„Hogy nézzen előbb a tükörbe!" Hát te­
het ő arról, hogy oly ábrázattal áldotta 
(verte talán?) meg az Isten.

„Nézzen a tükörbe!" Belenézett s el­
dobta, hogy ezer darabban csörömpölt szét. 
„Nézzen a tükörbe!" Vett másikat, harmadi­
kat. Mind az első sorsára jutott!

28 eves volt akkor, három X neheze­
dett vállaira azóta; de ez idő alatt — ha 
dobbanni merészelt az a kis húsdarab ol­
dal bordája alatt — egy tekintet a tükörbe 
— s meggyógyult. „Rút vagy ! visszataszí­
tóan rút!" kiállja a tükör, susogja a fale­
vél, locsogják a habok s ha mérgében top­
pant; egy-egy kavics darab gurul tovább 
hangosan zörögve, „rút, rút!"

Csaladja nem lehetett, de vau egy 
rokona. ,

Siheder meg, erre száll majd vagyona. 
Pedig gyűlöli, mert szép, daliás s Don Juan 
8 mintha csak növelni akarná keserűségét, 
X arjas Bertának csapja a szelet. Nem a 
„tükrösnek" (mint ü nevezi) hanem szép 

leányának. Szakasztott az anyja! Gyűlölöm, 
miért nem az enyém!

Gyűlölt is Száraz uram mindent és 
mindenkit, ami, vagy aki szép.

Ha megürült diurnista állomásért folya­
modtak hozzá, meg se nézte az ajánló 
levelet. Legjobb ajánló levél az arcz — s 
elvéhez híven hivatalában egész „rútak 
kertjét" alapított.

Minden hónapban szemlét tartott köz­
tük. Nem munkájuk, de fizimiskájuk közt. 
Most is mérges, hogy egy ipséje meg talált 
hízni és most kisimult arczával elrutitja a 
gárdát. Elcsapta; majd jön másik.

Most is kopogtatnak.
Száraz uram füle mellé teszi Írószer­

számát. „Újra kopog, ki az ördög lehet," 
s ir tovább.

Az ajtó halkan nyílik s egy szép nő 
lép be. Száraz uram fel sem néz rá.

„No, mi kell?" Halk nevetés a válasz. 
Nevetés? Ez olyan valami, ami Száraz 
uram irodájában még soha sem történt. 
Kiv íncsian tekint föl; „Mosolyog! moso­
lyog! Igazán mosolyog!" kiáltja önfeledten 
s örömében ugrás közben feldönti a széket. 
„Mosolygott! mosolygott!" mormogja elfe­
ledve, hogy tanti is van jelen.

A szép nő megunta a dicsőséget. — 
„De kérem, szolgabiró ur! . .“

„Vagy úgy ? mivel szolgálhatok ?
„Egy öcsém van, szeretném behozni 

diurnistának. Sovány koszt biz az, de an­
nak sem való, olyan vásott rossz."

„Mosolygott, . . mosolygott ! . . vagy 
úgy ?

i Küldje cl . . . holnap . . . ma . . . nem 

küldje azonnal. Akezeptálva van! Akar 
előleget . . egy-két hóra? . . . egész év­
re ?! . .

Mosolygott! . . dörzsöli sovány kezeit 
örömittasan Száraz uram, ki észre sem vette, 
hogy a szép nő kiosonva, protegáltjával 
már vissza is jött.

„Terringettét! szép, csinos ficzkó ! — 
Mindegy ! Mosolygott, nem mogorva mint a 
többi! . .

— Alit áll itt? Menjen hivatalába; dol­
gozzék! . . Nem tudja hogy mit? . . Hát 
pipáljon addig! ahhoz csak ért? Itt a pi­
pám, ott a dohány. Szép pipa, jó dohány! 
Menjen ! “

Ez a mosoly nagy változást szült Szá­
raz uram életében. Hivatalát elhanyagolta.

Hogyne !
Hiszen a tükör falevél, habok s kavics­

darab mind azt mondja: „mosolygott!" 
Életedben először mosolyogtak reád! . .

Az örökségre váró rokon havi kijárója 
egyre soványabb lett, mig az uj diurnista 
havonta fizetés emelést kapott, pedig nem 
erőltette meg magát a munkában, lévén 
egyedüli dolga a pipázás. A szép pipából, 
jó dohányból, „p orsz e“.

Száraz uram gondolkozott.
így telt nap-nap után, év után év . .
. . . Száraz uram most szorgalmasan jár 

hivatalába, mint susogják: „végrendeletet 
Írni." Minden uj nap széttépte a már meg- 
irottat. Irt másikat. Egy oldalon fogyott, 
más oldalon nőtt az összeg.

A végrendeleti tanuk szomorúan rázták 
a fejőket, ha a rokon örökössel találkoztak 



iránt a nevezett községek által jóváhagyás 
végett beadott határozatok azon feltétel 
mellett erösittetnek meg, hogy az érdekelt 
községek legutóbbi — a törvhatóság által 
megerősített költségvetésüket és vagyon 
leltárukat a megye alispánjánál pótlólag 
bemutassák, — melynek beérkezte után a 
községi határozatoknak a jóváhagyási zá­
radékkal történendő ellátását és belügy­
minisztériumhoz történendő felterjesztésé­
vel az alispán niegbizatott. — r. 1.

, mi­
nem ha- 

or-

— A termésről. A nagy magyar alföld 
— úgyszólván — eltakarította gabnáját, sőt 
jó része már piaczra is került. Az árakat 
ismerjük, s ez alapon konstatálhatjuk, 
szerint a búza a 7—8 irtot meg 1----
ladta. A termés eredményére nézve az 
szág minden vidékéről nyert tudósítások 
szerint a G. L. után közöljük : A búza mi­
nőség és mennyiség tekintetében közép, az 
árpa „legfeljebb" középtermést Ígér. Zab, 
burgonya, tengeri, hüvelyesek remélhetőleg 
jobban fognak fizetni. Ez áll Ausztriára 
nézve is. Az egész kontinentális külföld, 
sőt Amerika termése is, a mennyire eddigi 
hirek alapján tudható, csak a közepes kö­
rül forog s igy hozza véve, hogy a gaboná­
val bevetett terület is általában kisebb, 
mint az előző években, remélhető, hogy a 
gabonaüzlet legalább nem fog még kedve­
zőtlenebb fordulatot venni hazánkra, mint 
eddigelé. Reményeink ugyan nem lehetnek 
valami rózsásak, de helyzetünk a tavaszszal 
volt kilátásokhoz képest, mikor a szárazság 
már fenyegető kezdett lenni, vetéseink rit­
kultak, a külföldről pedig folyton kedvező 
időjárásról érkeztek tudósítások, mégis vi­
gasztalóbb. Legfőbb kérdés volna a világ- 
piaez remélhető terményár-alakulásának képe. 
E kérdés azonban ma, a nemzetközi keres­
kedelem oly hányt-vetett napjaiban, mint a 
mostaniak, nehezebben megközelíthető, mint 
valaha, távoli kombinácziókba bocsátkozni 
pedig, mint némely kereskedelmi lap teszi, 
ép oly hálátlan, mint merész vállalkozásnak 
tekinthető. Egyedül az árpa az, melynél a 
következtetések, úgy látszik, megbízhatóbb 
alapokon nyugosznak s az erre nézve ugyan 
e helyen nem rég közölve volt jóslat, úgy 
látszik, jól meg fogja állni helyét. Egyebek­
ben csak az konstatálható, hogy a világke­
reskedelmi politikával nem sokat foglalkozó 
szegény gazdára nem valami kecsegtetőn 
hangozhatnak a lapokban minduntalan fel­
merülő oly hirek’, hogy Svájcz, gabnaféléink 
ezen egyik legbálásabb fogyasztója, erősen 
készül terményeinket piaczárói kiszorítani, 
hogy Francziaország legjobb utján van an­
nak, hogy juhbeviteliinket lehetetlenné te­
gye s hogy Románia sikeresen játszsza ki 
az ellene irányult vámintézkedéseket s meg­
találja a módot, hogy marháját, szeszét és 
gabonáját eljuttassa a jól fizető külföldi 
piaczokra, erős konkurrt ncziát csinálva a 
mi terményeinknek.

Különfélék.
— Schoeller Sándor lovag, Léva város 

minden nemes ügyének nagylelkű támoga­
tója ismét fényes jelét adta határtalan jó­
akaratának. Ugyan is a város, tanácsának 
kérelmére 1000 frt adománynyal járult új­
ból a gymnázium költségeinek fedezéséhez.

Végre elérkezett a szomorú nap, midőn 
Száraz uram rezidencziáját a mennyekbe 
volt átteendő.

Szomorúan gyülekeztek ágya mellé az 
ismerősök.

Az öreg nyugodt. Elbúcsúzott töltik.
Kis női arezképet nyom száraz aj­

kaihoz . . .
„Mosolygott . . . ö mosolygott . . .“
Midőn a végrendeletet felbontották, 

általános volt a csodálkozás (kivéve a két 
tanút):

„Minden vagyonom Fodor Berta úrnő s 
rokona, Fodor Géza diurnista közt egyen­
lően osztassák meg. Rokonomat sem akar­
ván kizárni, részére hagyományozok 50 irtot, 
mely összegből vegyen egy sirkövet n e- 
k e ra.“

A végrendelet utolsó passzusa igy szólt: 
„Azért az egy mosolyért!"

Cs.

Budapest 1886. aug. 6.

A főváros szalonjaiban ma nem beszél­
nek másról mint Liszt haláláról.

A vasárnapi népgyülés resolutiója fö­
lött csak a politikai körök polemizálnak.

A társas élet is, amely a népgyülés le­
folyását olyan izgatottan leste, az előre jó­
solt kravalok helyet szomorú és megdöb­
bentő hírben részesült.

Liszt Ferenez meghalt !
Kedden vitték a nagy hallottat nyugvó 

helyére. A családfához tartózó tagokon kí­
vül országok állták körül a drága ravatalt,

— A derék férfiúnak nemes lelkűidéről 
legékesebb tanúságot tesz a tanácshoz inté­
zett, s az adományról értesitő meleg átira­
ta: „Becs julius 21-én 1886. — Léva me­
zőváros nagy tekintetű tanácsának Léván !
— Folyó hó 12-én kelt becses soraiban is­
merteti velünk azon állapotot, melybe az 
ottani megkezdett gymnáziumi építés — 
illetőleg ennek befejezése jutott, kiemeli 
egyszersmind, hogy mily roppant nehézsé­
gekkel kell Léva varosának küzdenie, hogy 
a kitűzött ezel t. i. a 8-osztálvil gymnázi- 
umnak életbeléptetése hajótörést ne szen­
vedjen. Ezen viszonyok közepette a városi 
tanács oly egyének közérzületéhez fordult, 
kik a czelbavett intézmény felvirágzását ér­
deklődéssel kisérik és mi a magunk részé­
ről örömmel vagyunk készek e czélra 1000 
frt készpénzzel újabban áldozni. Fölkérjük 
bérlőtársunkat Leidenfrost László urat, mi­
szerint ezen összeget részünkről a czimnek 
kézbesítse és szívből kívánjuk, mi­
szerint nagy fontosságú és hasznos 
művöknek vagyonos és befolyásos 
pártfogás a még hiányzót könnyen 
előteremtsék." — kiváló tisztelettel és 
készséggel Schoeller et Co.

— Ünnepély. Városunk egy derék, hu- 
mános egylete, az ölik, tűzoltó-egylet ma 
ünnepli tízéves fennállását. A díszközgyű­
lésen, mely a városház termében d. e. 10 
órakor lesz, J a r o s s Ferenez al- 
parancsnok fogja felolvasni az egylet törté­
netét. A diszgyülést nyomban az évi köz­
gyűlés követi. Délután 5 órakor diszgya- 
korlat lesz, mely után a tiz- és ötéves szol­
gálati — érmek osztatnak ki. Az ünnepélyt 
este a Kolibal-féle kertben tartandó táncz- 
mulatság zárja be. A parancsnokság által 
kifejtett buzgalom, melyet az ünnepélyt) ér­
dekében kifejtett, arra enged következtetni, 
hogy az igen fényesen fog sikerülni.

— Uj postatakarékpénztár. Megyénk­
ben legközelebb postatakarékpénztárak a 
következő postahivataloknál lépnek életbe : 
Bisztriesényben, Garam-Ujfalun, Kis-Sárón és 
Nagy-Endréden.

— A barsmegyei lótenyésztés emelé­
sére engedélyezett lótenyésztési jutalom- 
dijosztás f. évi augusztus 7-én Léván a vá­
sártéren r egtartatott, mely alkalommal be­
hozatott 57 drb kancza, 4 drb mén és 
26 drb szopos kis csikó. A szopos csikóval 
bemutatott anyakanczák közül az első di­
jat 8 drb magyar aranyat nyerte : Magyar 
.József bessenyői lakos kanczája a második 
dijat 7 drb aranyat: Szilvás István óvári 
lakos kanczája, a harmadik dijat 6 arany 
Szűcs István garamlöki lakos kanczája, a 
negyedik dijat 5 drb aranyat Cservenka 
ujbarsi lakos kanczája. — A három éves 
kancsikók közül: 7 drb magyar aranyat 
nyerte Rotyik Lukács damásdi lakos 3 éves 
kanczája; a második dijat 4 drb aranyat 
Ponoczky .János felsőpéli lakos kanczája 
a harmadik dijat 3 drb aranyat Szolár FÍó- 
ris bessenyői lakos kanczája. — Tau b in­
ge r Ágoston nagytőrei birtokos kiállított 
lovaiért díszoklevelet nyert.

— A lótenyésztők figyelmébe. A ko- 
raárommegyei gazdasági egyesület f. évi 
julius hó 29-én 206. sz. a. kelt hirdetmé­
nyével 1886. évi szeptember hó 30-án Gróf 
Eszterházy Miklós pártfogása és a magyar 
lovar egylet közreműködésével, Tatán ló­
versenyt rendez. A több rendbeli kitűzött 
versenyek közül a „Paripa versenydijért" 
kontárom-, győr-, Veszprém-, fehér-, hars- és 

temetésre a világ minden részéből sereg­
lettek az emberek, hogy a nagymester vég­
tisztességén jelen lehessenek.

Gróf O’ Donell Henrikné a zenekirály 
halálára zenekölteményt irt.

A temetés után a jelen voltak még 
egyszer kondoleáltak a nagymester leányá­
nál : Wagner C'osima asszonynál s a kis 
Bayreutre ezután még inkább rásötétült a 
a szomorúság képe; a jelenvoltak elszólod- 
tek s nem maradt vissza senki más, mint 
a gyászoló rokonok, akik minden nap fel­
frissítik a sirhantot virágokkal és minden 
nap megáztatják fájó könnyeikkel.

A kánikula daczára a fővárosban a 
legélénkebb saisón lehét érezzük, gyilkos­
ságok, operaházi skandalumok, szenzácziós 
végtárgyalások, az Edelsheim-Janszky ügy, 
népgyülések és legutóbb a zenekirály ha­
lálán kivttl a Iogszenzácziósabb napi ese­
mény a népgyülés. A főváros intelligens la­
koságának impozáns hangja fejezte ki a 
nemzet millióinak véleményét. Mert ugyan 
ki tagadja, hogy sértve vagyunk s ki az, 
aki nem kíván elégtételt!

A kormánypárt a népgyülés megtartá­
sának eszméje ellen most az egyszer nem 
tett kifogást. De azért szónokot még sem 
juttatott a trubunera.

Húszezer ember előtt tartott szónokla­
tot Polcnyi, Kaas báró, Eötvös és Hermán 
Ottó. Minden szavukat taps és éljen riada­
lom követte.

Ilyen ipozáns tömegnek a hangja ok­
vetlenül eljő oda, ahol azt meghalgatni 
kell. Triő"vá.xosi le-velező. 

nyitramegyei birtokosok a megyéjük terii- i 
létén nevelt oly 4 éves és idősb lovaikkal 
vehetnek részt, melyek legalább 1886. ja- 
puár 1-ső óta üzleti idomár gondjai alatt 
nem voltak. Részletesebb felvilágosítással 
mindenkor és mindenkinek szívesen szol­
gál a barsmegyei gazdasági egylet titkára 
Ar.Maróthon-

— A lévai torna- és vivóegylet f. hó 
5-én tartott közgyűlése az igazgatóság je­
lentése alapján főleg az egylet személyi és 
anyagi viszonyaival foglalkozott, melyből 
kitűnt, hogy az egyletnek folyó év elejé­
től 33 rendes és 1 tiszteletbeli tagja van 
és hogy a múlt évi pénztármaradvány 80 frt 
98 krt tesz. E pénztöbblet kivált a m. kir. 
vallás- és közoktatásügyi minisztérium ál­
tal adott azon kedvezménynek köszönhető, 
mely szerint a lévai állami tanitóképezde 
tornatermének használata 3 évre az egy­
let részére díjmentesen engedélyeztetett. 
A jelentés annak megemlítésével, hogy a 
módosított egyleti alapszabályok kormány- 
hatóságilag megerősítve leérkeztek, kiemelte 
végül az egyletileg rendezett társas gya­
logkirándulásoknak az egyleti élet élénk­
ségét előmozdító jótékony hatását. A köz­
gyűlés ezután a folyó évi költségvetést 
313 frt szükségleti és 425 frt 98 kr fede­
zeti előirányzattal, — a folyó évi tagdijat 
pedig újra 6 írtban megállapítván, megvá­
lasztó tisztviselőit, és pedig: igazgatóvá 
Belcsák László, titkárrá Medveczky Ottó, 
pénztárnokká Scliön Alajos, egyleti or­
vossá dr. Medveczky Károly, igazgatósági 
tagokká Konkoly Sándor, Húbert Vilmos, 
Holló Sándor, Medveczky Sándor, szám­
vizsgálókká Mercader Alajos, Csekey Vil­
mos, dr. Kaszanyiczky Kálmán, vezérvi- 
vókká Belcsák László, Pazár Károly, tor­
navezetővé dr. Halasy Kálmán urak vá­
lasztattak meg.

— Uj posta hivatal. Garam-Kelecsény 
(Barsm.) községében e hó 6-án kir. posta 
hivatal lépett életbe, mely levél- és kocsi 
postai küldemények felvétele, továbbítása, 
illetőleg kézbesítésével lesz megbízva. Osz- 
szeköttetését az O-Bars-Léva között beren­
dezett gyalogküldöncz posta járat által nyeri 
s kézbesítési körét egyedül Garam-Kele­
csény képezi.

— Egy igen érdekes térkép jelent meg 
K r e i t li Béla gróf szerkesztésében, mely 
Ausztria és M a g y a r o r s z á g képvi­
selő választó kerületeit tünteti fel oly- 
képen, hogy a kerületek szinnvomataiból, 
melyen a képviselő neve is olvasható, vilá­
gosan kitűnik a kerület képviselőjének po­
litikai pártállása. Igv az első áttekintésnél 
látjuk a kormánypárt és ellenzék közötti 
arányt, külön jelölve a függetlenségi, mér­
sékelt ellenzéki, antiszemita, nemzetiségi és 
pártonkivüli képviselőket. — Ugyancsak 
e képszegélyen össze van állítva a képvi­
selők névjegyzéke még betűsorban is. — 
E képet minden értelmes polgárnak és 
választójogosultnak mulhatlanul meg kellene 
szereznie, hogy e tekintetben kellőleg tájé­
kozhassa magát.

— Borsod megye e hó 3-án tartott év- 
negyedes közgyűlésén Miklós Gyula, a kor­
mánypárt c tekintélyes tagjának indítványára 
egyhangúlag elhatározták, feliratot intézni 
az országgyűléshez és a kormányhoz, hogy 
szétoszlatására azoknak az aggodalmaknak, 
melyeket a Janszkiiigyben tett és a nem­
zeti érzületet sértő legutóbbi intézkedések 
keltettek, hasson oda, hogy a magyar al­
kotmány szelleme és nemzeti érzelmeink 
tisztelete a hadseregben is érvényre emel­
tessenek. A föliratot megküldik a többi 
tör vény hat óságnak is.

— Ebben a kolerás időben. „Pasteur 
az emberiség jóltevőjc és dr. K o c h a 
hírneves német tudós megállapították, hogy 
a rendes ivó vizben baktériumok vannak, 
melyek normális viszonyok közt nem ártal­
masok, hanem kolerajárványos időben veszé­
lyesekké és a járvány {'okozóivá válhat­
nak. Pasteur maga szerkesztett egy szű­
rőt. A londoni egészségügyi kiállítás bí­
ráló bizottsága e szűrőt egyhangúlag az 
aranyéremmel tüntette ki. Az eredmények 
figyelmessé tették a fővárosi köröket is és 
ennek az az előnyös következménye volt, 
hogy Zelleriu Mátyás előkelő budapesti 
gyáros megszerezte a gyártás kizáró jogos­
ságát Ausztriai-Magyarországra nézve. Az 
itt gyártott első Pasteur-féle szűrőket F o- 
d o r József tanár, a budapesti egészség­
ügyi intézet igazgatója és W e i n János 
vízvezetéki igazgató vették kísérletezés alá 
és az eredmény az volt, hogy — állítólag 
— literenkint 100—120.000 baktériumot 
tartalmazó vízből 6 heti folytonos szűrés 
után egyetlen baktéria sem maradt a nagy 
mennyiségű vizben.

— Rövid hirek. — Időjárás. A jö­
vőben. Kevés hőváltozás mellett, változó 
felhőzetű időt várhatni, helyenkint esővel. — 
A Pozsonyvidéki Lapok Liszt Ferenez ham­
vainak hazahozatala és Liszt szobrának Po­
zsonyban leendő felállítása érdekében ada­
kozást nyitott meg. — A Debreczeni csata 
37-ik évfordulóján mintegy 10.000 főnyi 
közönség zarándokolt ki a honvédsirokhoz, 
hol beszedet tartottak és hazafias dalokat 
énekeltek. — 43 Órán át lovagolt P. F. 
breznobányai lakos, hogy Kassán meghalt 
édes anyja temetésén jelen lehesen, Tornai­
ján kidiiít a ló s a boldogtalan fiú megké­
sett a temetésről. — Elszaporodtak a medvék 
Liptóinegye déli határán egyre-másra pusz­
iknak lovat és szarvasmarhát. — Népünnep 

lesz szept. hó 5-dikén a vérmezőn. Budavár 
visszavételének ünnepélyességei alkalmából 
rendezted a főváros. — Az egyetemi ifjú­
ság közt fölmerült a terv, hogy ezentúl 
magyar ruhában kellene járniok. — Két 
derék pap hazafias adományát jelentik Nyitra- 
megyéből: Rehák Mátyás egbeli plébános 
öcscse pappá szenteltetésének örömére két­
száz frtot adott magyar iskolák javára; 
Hegedűs Gorgely ensökei plébános pedig 
huszonötéves papi jubileuma alkalmából 
egy magyar kisdedovó intézet alapját veté 
meg.

APRÓSÁGOK.
— Rovatvezető: Zuhany. —

A vegyészet haladd s a. A falit korcsmá­
jában ül egy műtrágya-gyár utazó ügynöke és a jelen­
levő földmivelőket gyártmányai hathatóságáról igyek­
szik meggvözödtetni. „Barátaim, mondja, a vegyészet 
ma már annyira haladt, hogy egy év múlva minden 
földmives mellénye zsebében fogja kivinni a trágyát 
szántóföldjeire.“ Mire a földniivelők egyike feleié: „Az 
aratást pedig másik zsebében viszi majd haza.*

A in e r i k a i a s a n. Egv chicagói hírlapban a 
kővetkező hirdetés jelent meg : „Jenny feleségem egy 
héttel ezelőtt eltévedt, vagy megszökött. Aki őt nekem 
visszahozza, azt lelövő in.“

Mit foglaljon. Egy úri embernél foglaltak*  
A végrehajtó kérdi: „Mit foglaljunk?14 — „Tessék ké­
rem — helyet foglalni.*

Az olyan szer, mely naponkint csak három kraj- 
czárba kerül, bízvást ajánlható. Budapest. Mivel én 
az ön híres Brandt R. gyógyszerész-féle labdacsait ki­
tünően jo hatásuk miatt továbbra is folyvást haszná­
lom, tisztelettel kérek még néhány csomagot, miért 
előre is köszönetét mondok, annak kijelentése mellett, 
hogy én a svájezi labdacsokat ezután is mindenkinek 
ajánlani fogom, minél nagyobb elterjedése végett. Tisz­
telője Ebenfiihrer Oszkár, napidijas, VII. kér. Dob- 
utcza 8. sz. Magyarországban a Brandt R. gyógysze­
rész svájezi labdacsainak sok utánozványa lévén for­
galomban, figyelni kell, hogy minden dobozon meg­
van-e a védő-jegy: egy fehér kereszt vörös mezőben s 
Brandt R. névaláírása.

KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL.

A városi rendőrkapitány ur hivatkozván 
a nagymélt belügyminisztérium az 1884. 
44382. sz. rendeletére, f. é. julius hó 25. 
egy „körrendeletét" bocsátott ki, mely­
nek értelmében a lakosok 1—100 írtig 
terjedhető birság terhe alatt felhivatnak, 
hogy a köztisztaság és közegészség különös 
szem előtt tartása mellett szigorú köteles­
ségüknek tartsák „az utczák előtti járdá­
kat és csatornákat tisztán tartani és a jár­
dákat naponként kétszer és pedig reggeli 
7—8 óra közt vízzel megöntözni, stb. stb.“.

A rendelet kiadatott, s ez helyes is 
volt, mert hiszen ha valami által, csak a 
köztisztaság által vethetünk gátat, a korlá­
tot és határt nem ismerő veszedelmes ellen­
ségnek — a cholerának. De úgy látszik, 
hogy a lakosok nem igen sietnek a jelzett 
„körrendeletnek" megfelelni, a mi eléggé 
sajnos; de sokkal sajnosabb, hogy még a 
rendőri közegek sem törődnek ezen ki­
adott rendelettel; — a csatornák nem 
tisztittatnak s eltekintve a többi utczáktól 
még a Teleky utczában is, a hol maga a 
rendőrkapitány ur lakik, alig találtatnak 3, 
4-en, kik a járdákat rendesen megöntözik.

Mindezek előrebocsátása után vagyok 
bátor a rendőrkapitányi hivatalhoz azon 
jogosult kérdésemet intézni: „fentarja-e a 
rennörkapitány ur a jul. 25. kibocsátott 
körrendeletét, továbbra is s ha igen, miért 
nem alkalmazza e rendelet áthágói ellen az 
1879. évi XL. t. ez. 125 §-sát?“ Mert nem 
érinti a rendeletet szívesen teljesítőket kel­
lemesen, ha látja, hogy mig az egyik söpör 
és öntöz, szomszédja háza előtt térdig érő 
por s piszok vagyon.

Végtére pedig megjegyzem, hogy a 
nagymélt. belügyministeriuin az általa ki­
bocsátott szigorú rendeletck megtartására 
a hatóságokat a legsúlyosabb következmé­
nyek terhe alatt kötelezi.

"V ed-exezxio.

Köszönet nyilvánítás.

A „Stefánia-árvaház javára Tek. 
Szakmáry Endre ur egy asztalt és két ko­
sarat adományozott, özv. Balbach Andrásné 
úrnő egy árvaházi növendéknek egy uj 
öltözetet és egy pár czipőt.

Hálás köszönet a jó ügy nevében ! 
Léva 1886. aug. 6.

A Ntefánia árvaháx 
felügyelősége.

Lévai piaczi-árak.
Rovatvezető: Kónya József, vár98kapitány.

Búza: m.-mázsánként 7 frt 20 kr,
7 frt 50 kr. — Kétszeres: 5 frt 15 kr‘ 
5 frt 60 kr. Rozs: 5 frt 20 kr 5 frt 40 kr. 
Árpa 5 frt 50 kr, 6 frt 20 kr. — Zab: 6 frt 
80 kr, 6 frt — kr — Kukoricza: 5 frt 
10 kr, 6 frt 50 kr. — Bab: 8 frt — kr,
8 frt 60 kr. — Lencse : 7 frt 50 kr, 7 frt 
80 kr. — Köles: 5 frt — kr.
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R0SZULEGI1 ETELKA
(Pozsony, vásártér 46. szám.)

hat osztályú elemi iskolából és két felső osztályból álló, egyszersmind ipar-miíheíy- 
lyel és ismétlő iskolával összekötött

ír 1 rr ’ i • j r

Franczia padló-iénymaz
parquettok, puhafa és lakkirozott padlók befényesitésáre.

Legolcsóbb és legegyszerűbb fenyuiáz, színtelen (fehér; parqnettekhez, világos­
sárga, sárga, sötétsárg-i, pirosharna és dióbarnn pyrqnet:-, puhafa- és fénye­
zett padlókhoz ; azonnal megszárad és minden ketélés nélkül tartós fényt kői- 
CSŐHÖZ.

Ára dobozonként 85 kr és I frt 60 kr.

— Egy tágas szobihoz elégséges egy 85 kros dobozzal. —
Árjegyzék két ingyen küld:

SCHNEIDER & Co.
Wien TW Herrengasse 18_

Raktár: 1"° 3-20

KEW TESTVÉGEKNÉL Léván.

<lIIí

| 
leánynevelő- és tanintézetében i

a beiratások
= axigjU-sztvis tió 20—án

kezdődnek és naponkint reggel 9 órától délután 6 óráig eszközölhetek.
Felvétetnek akár bejáró, akár bennlakó növendékek.
A rendes tanítás szeptember hó 2-án, az angol és olasz nyelvi tanfolyam >' 

pedig október 1-én veszi kezdetét. A törvényben meghatározott tárgyakat képesí­
tett jeles tanerők kezelik magyar és német nyelven. — .Minden közelebbi felvilágo­
sítást készségesen ad

Itt 4—6

Sí

s
Ei

Csak úgy
minden doboz fenti véd­
jegyet viseli : mivel 
több hason kinézésű
gyártmány létezik, me­
lyek többnyire olcsó 
anyagokból állíttatnak 
elő, minek következté­
ben nem tartósak s a 
közönség hamis hirde­
tések által félrw.Zei­

tet! k

I

az intézet, tulajdonosa és vezetője. <

egeszben vagy részletekben 
eladó.

Az árak s egyéb feltételek 
iránt tudósítást ad

Nagy-Tőrén (u. p. N.Kálna)
TAUBINGER ÁGOSTON

föld birtokos.

WZZZZ/ZZZZz ZZ Zzz

Sok • Z-T
azok száma, a kik a Betogbarát*  czimü 
ropirat áttekintése után es annak út­
mutatása nyomán egyszerű háziszerek- 
kul önmagukat gyógyították ki. Ennél­
fogva bármilyen betegnek, akár milyen 
bajban szenved is. sem kellene elmu­
lasztani a kérdes< > könyvecskét Kichter 
kiadó-intézetétől Lipcséből meghozatni, 
fey levelezőlapon való egyszerű meg­

rendelésre ingyen küldtük meg.

Nxx\x\xx\x\xvw\xx>'>

BRÜNNI ÖLTÖNY-SZÖVETEK
3' , méter egy teljes öltöny 

utánvéttel & fz-tért megrendelhető 

Weiss Jánosnál 
Briinn. Ferdlnandsgasse 7. •

Minták kívánatra ingyen és bérmentve kiihlet­
ek. — Legújabb felöltő- és őszi öltöny-szövetek 

á 5 frt raktáron vannak.

Eg-y v’-égr 1-1

házi vászon
*/4 széles, teljes 29 röf.

vég 4 frt 20 kr. 1 vég 5 , széles 5 frt 50 kr.
Minták ingyen és bérmentve.

leg-

1

a

LEVELEZÉS JVEIJXTJDZELN' NYELVÉRT.

1
1
l

kr 
kr 
kr

1 írt —
80
60

"I 
r »l

Budapest, üllöi-ut, Köztelek
ajánlja a ni. kir. államvasutak gépgyárában 

készült uj szerkezetű és erősen épített

Szalmazsákok 
(varrva), jute-vászonból, minden 

színben esikozva, 
teljes nagyságai 

1 drb. 90 kr.

Asztali készlet
1 asztalterítő és 6 asztali kendő 

vászon-damastból.
1 készlet 2 irt 30 krajezár.

jó cheviot-szövetből, 

jólállőan elkészítve 
1 pár I irt 35 kr.

II

Asztalterítők
minden színben,

3 darab *5/f nagyságú 1 forint
3 „ 10 _ 2 forint

CT uta-ágyszönyeg
l1., méter hosszú, — körösköriil sze­

gélyeivel 

a legújabb minták szerint.
1 pár I irt 30 kr.

Sternbergi ágyhuzatok
1 röf széles, mindsn sziliben, csikós 

Jótállás a színezésért.
1 vég (30-rőf> 6 forint o. é.

a

Lópokróczok
<lrap és szürke színű, színes szegélylyel, 

teljes hosszúságú és szélességű

1 drb. I Irt 30 kr.

<

Nyomatott NYITKAI Étí TÁKSÁ-nál Léván 1686.

Juta-függönyök
2 részből álló, 3' 4 méter bosszú 
szegélyzettel és rojtokkal, a leg­

szebb kiállítással
2 frt 30 kr.

NEDELKO SÁNDOR 
kőtél-áruk gyári raktára. 116 

Budapest. Károly-körut 1.1. szám 
ajánlja dúsan felszerelt

kötéláruk raktárát 
és a következő évnl-czikkeket: 

Dohányzsineg, vízmentes ponyvák,
szölö-taposó-zsák, repeze és más takarók, 

zsák-spárga. termény- és gyapjú-zsákok, 
halhálok. gépkender és tisztitó-(kócz) 

a lehető legolcsóbb gyári áron.

Valódi lószörés minden kárpitos-czikkek. 
Árjegyzékek és minták kívánatra bérmentve.

<<

lo ko mob ílokat 
re: a nagy elientálló képességgel bíró, gyakorlatiing kitűnőnek bizonyult 

tás<>kkai szerkesztett

vaskeretü gőzeséplögépeket, 
továbbá az általam meghonosított és legjobbaknak elismert 

HOFHERR- «és SCHRANTZ-FÉLE CSÉPLŐGÉPEKET
tisztitó szerkezettel 2. 2' ,, 3 és 4 lóerejii lokomobilhoz. Járgány-cséplőgépeket tisztitó szerkezettel 

és a nélkül, továbbá a világhírű

eredeti Líayer-trieuröket 
különféle nagyságban. — 1, 2 és 3 vasú ekéket, veGígcpeke1-, gabnatisztitó rostákat és másnemű m ■/.■>- 

gazdasági gépeket szolid kiállításban.

w Képes árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.

EMIL STORCH áruháza Brünn
Domonkos-utcza 51. szám 'Morvaország'

szétküldi utánvét mellett, amig raktáron lesz, az alább megnevezett árukat jóval az előállítási áron alul.

iNAGY tömeg posztómaradék
X 3*/ 4 méter hosszú, a legszebb mintákban

egész férfi-öltözetekII számára; 1 maradék 3 frt 75 kr 0. é. — Bármely nem kedvező maradékot visszaveszek.

NŐI FŰZÖK 

kitűnő minőségű 
kanál-blanchettal 

1 dar'ab 70 kr.
Egy maradék

1 futó-szőnyeg
J 10—12 méter hosszú
1 minden színben, igen tartós 
J Csak 3 frt 50 kr.

-/LsztalRen. elolt 
fehér vászonból, 4/i nagyságú négyszögben 

6 darab | frt 20 kr.
Kávékendök 

vászonból, minden sziliben 
6 darab 30 kr.

Angol uti-piaidek
tiszta gyapjúból, 3* méter hosszú, 1.60 

llltf széles
1 darab 4 frt 50 kr.

Úti piáid szíj 75 kr. o. é.

1 Konyha-kendők
|| szürke vászonból,
.i teljes nagyságban.

6 darab 70 kr.

Vászon-törülközők
feliéi vagy -veres szeg-ély- 

lyel

6 darab 1 frt 20 kr.

CHIF10N
igen jó minőségű, kiválóan czélszerii 
férfi-, női-, és gyerim kfehérneniiihöz 

90 cm. széles 
egy vúg (30 röf) 5 fit.

1 Rips-garniturák
1 a legpompásabb sziliekben, mely 
|| 2 ágy- és egy asztalterítőből 
1 áll, köröskörül zsinórral és bojt- 
1 tál ellátva, 5 frt.

Félvászon

ZSEBKENDŐK 
urak és hölgyek számára 
pompa*  kiállításban.

Egy tuczat 1 frt 80 kr o. é.

Úti takarók 
nehéz fekete vagy barna pliiss- 

ből, igen.' íagy, azelőtt 8 frt, 
mos. csak 4 frt.

Ágyteritők
ij vörös bretonból
( üzxazxxazi levanvu

teljes nagyságban.1 1 darab 3 forint oszt, értékben.

FORTORLOK 

szürke vászonból, vörös szegélylyel 
<1 drb. 60 kr.

POHÁRTÖRLÖK 
teher vászon, vörös szegélylyel 

6 darab | frt.

Nyári mosó-szövetek 
(színtartó clmviot és kammgarn) 6—7 
méteres maradékokban, férri-öltöuyökre a 

legújabb mintákban.
1 maradék 3 frt 50 kr.

Damaszt-csinvat
I ágyhuzatra, 1 röfnyi széles, ki­

tűnő minőségűI 1 vég (30 röf) 5 frt 50 kr.

Házi vászon
1 röf széles, 

egy vég teljes 29 röf.
4 frt 20 kr.

Házi kötények 
erős kék vászonból, 

a. leg-mja-fb minták sze­
rint megiiycmva 

6 darab 1 frt 50 kr.

] Juta-asztalteritő
I legújabb mintájú, teljes nagyságban, I krös körül
| széles xojtcza.tta.1
j 1 darab 90 kr.

NŐI REGGELI RUHÁK 
finoman kiállítva, 

nyersvászon- és kartonból 
kellő nagyságban

1 darab 2 frt 50 kr o. é.

JUTA-KÉSZLET,
mely 1 asztalterítő és 2 ágytori- 

tőből áll, csinos kivitelben, 
teljes nagyságra., 

3 frt 50 kr.

Csipke-ablakfiiggöny
1 méter széles,.

a lGOoiiiDisabl) minták szerint
1 méter 25 kr.

OXFORD
30 rőfős, 

valódi színezéssel
4 forint

Fgy kész

FÉRFI-NADRÁG
0
0


